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Procès-Verbal 
Ecole Primaire de Brax 

Jeudi 14 mars 2024 
 

Salle F. VERDIER à 18h. 
 
Ordre du jour du 2ème trimestre :  
- Evaluation nationale de janvier des CP. 
- LSU 
- point sur la situation de l’école à la rentrée prochaine. 
- Bilan de la coopérative. 
- Actions à venir du projet éco-école sur le climat. 
- Actions pédagogiques menées et à venir. 
- Célébration du 8 mai. 
- Organisation de manifestations avec l’ALAE. 
- Demande de travaux pour la rentrée prochaine. 
 
Présentation des participants présents : 
 
11) Présentation des participants :  
Direction : Mme Cecchetti  
Enseignants : 
En maternelle : Mmes Bédouret, Mouchelet, Marin et M Diaz. 
ATSEM : Isabelle Cabrol 
En élémentaire : Mmes Langlade, Cessal, Thomas, Fortuny, Couttenier, 
Clere et Floc’h Alvarez et M Nafi  
Excusés : 
M. UNAL, Inspecteur de l'éducation nationale, DDEN : observateur du 
conseil d'école, Mme Déiana, psychologue scolaire et M Gallic 
enseignant.  
Les parents d’élèves : Mr Voyer, Royon Damien, Rémy Demeaux, 
Jérôme François, Alexandre Briche, Pierre Bourdalet, Mme De la Prida 
Goasdoué, 
Mme Coppolani, Marie-Caroline Dugne Esquevin,  
Mme Larousse, Mme Lozach et Sabrina Joly. 
Mairie : Mr Zanatta, maire et Mr Soulié adjoint aux affaires scolaires. 
ALAE : Mr Coelho Bastien, Mme Ursulet-Tadjer Cécilia, Charlotte 
Senac. 
 
 

1) Evaluation nationale de janvier des CP 
 
Année scolaire : 2023 - 2024 
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Résultats en % sur l’ensemble des CP : français 
Elèves en 
difficultés 

Elèves à 
surveiller  

Elèves avec de 
bons résultats  

5,4% 18,9% 75,7%  

 
Résultats en % sur l’ensemble des CP : maths 
Elèves en 
difficultés 

Elèves à 
surveiller  

Elèves avec de 
bons résultats  

18,9% 
 

54% 
 

27,1% 

 
A noter : Un seul exercice échoué en math et l’élève est signalé comme 
« à surveiller »  
Un exercice de rapidité (barrer le nombre le plus grand / en faire le plus 
possible en une minute) largement échoué car les élèves ont été trop 
lents. 
Résolution de problèmes à surveiller. 
  
 
2) LSU (Livret Scolaire Unique). 
 
Comme l’an passé, les parents doivent consulter le LSU en ligne. Un 
tuto a été envoyé à toutes les familles concernées. 
Il n’y a plus de version papier. Ce sera la même chose pour toute la 
scolarité d’un élève. 
Informer l’enseignant de la classe, si vous avez des difficultés pour vous 
connecter. 
 
 
3) Point situation école :  
A la rentrée prochaine, nous avons un déficit d’élèves en PS (25 
annoncés en 2024 alors que nous en avions 40 à la rentrée 2023) et un 
départ de 35 élèves en 6ème. 
Nous sommes sur une fermeture conditionnelle sur BRAX suite aux 
effectifs prévisionnels envoyés à l’inspection. Si le nombre annoncé de 
280 élèves à la rentrée ne baisse pas de façon significative, la 12ème 
classe sera maintenue. Les inscriptions nouvelles venant d’autres 
communes laissent à penser que ce devrait être le cas pour la rentrée 
prochaine.  
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Actuellement nous avons 29 entrées (PS et autres) susceptibles à ce 
jour de rejoindre l’école. Le nombre de départs d’élèves suite à des 
mouvements des familles n’est pas connu. Un sondage auprès des 
parents pour connaître leurs intentions à la rentrée prochaine leur a été 
envoyé le 12/03/24. 

Autres nouveautés pour l’an prochain : 

Création d’un poste vacant sur l’école comme support de poste pour 
PES (professeurs des écoles stagiaires). Ce qui signifie qu’un poste sur 
l’école ne sera pas proposé au mouvement mais réservé à des PE 
stagiaires. 

Le changement de direction suite à mon départ en retraite. 

Les enseignants ne souhaitent pas participer aux expérimentations sur 
les uniformes. 

 
6) - Bilan de la coopérative. 
 
Pour information, la coopérative permet à l’école de financer des sorties 
mais aussi d’acheter du matériel pédagogique. 
La répartition du budget de la coopérative ne se fait pas par classe mais 
par besoins ou demandes. La décision est prise en conseil des maîtres.  
Il est à noter qu’une coopérative « en bonne santé » nous permet 
d’envisager chaque année des sorties ou animations à proposer aux 
élèves sans crainte d’un financement défaillant. 
 
 
- participation volontaire des parents : 1697€ (1440 € en 2022/23) 
- don de l’APEB :  1485 € (1902 € en 2022/23)  
- photos :  2737,20€ (2364.60€ en 2022/2023) 
- chocolats : 692.88€ (454.16€ en 2022/2023) 
- bénéfice marché de Noël : 380.27€ (283.75€ en 2022/2023) 
- vente de galettes des rois : 133.32€  
- vente de sacs dans toutes les classes : 423€ 
 
Le don de l’APEB a aidé, en partie, au financement des sorties cinéma 
côté maternelle et côté élémentaire dont le coût total, entre les entrées et 
les bus, s’est élevé à 1678.50€. 
 
Dans le projet natation (coût total de : 1636 €) la mairie a pris à sa 
charge les 936€ de bus et l’école les 700€ de lignes d’eau. 
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Ce projet coûteux qui nécessite la participation des parents pour 
l’encadrement sera reconduit dans la mesure du possible. Le projet a été 
profitable aux enfants, ils ont beaucoup progressé. Ils ont passé un test 
d’aisance aquatique. 
 
Il est à noter que la hausse du prix des carburants nous impacte 
beaucoup, aussi, nous remercions la municipalité d’avoir augmenté de 
1000€ le budget bus de l’école. 
 
 
6) Sorties à venir et / ou actions du projet éco-école sur le climat / les 
énergies : 
 
L’exposition « Arctique et Antarctique » actuellement à la bibliothèque de 
BRAX se délocalisera sur l’école les 2 et 7 mai pour toutes les classes 
de la PS au CM2.  
Mme de Carne Marie animera cette exposition. 
Nous remercions ici le personnel de la bibliothèque. Les enseignants 
soulignent leur disponibilité, leur écoute et la qualité des échanges qu’il 
sont avec eux. 
 
- sorties côté maternelle : 
* PS et PS/MS : ferme des balances à Seissan le 28 mars. 
* GS : Club hippique de Pibrac le 24 mai   
* MS et CP/CE1 : Asinerie de Sarrant le 18/06 
  
Sorties/animations côté élémentaire : 
 
*CE2 et CM1 : Visite halle de la machine – envol des pionniers le 19 
mars. 
*CE1 et CE1/CE2 sortie au Muséum le 21/03 : 
         -CE1 : muséum atelier Conservation, c’est mortel ! mallette cache-
cache pour l’après-midi 
         -CE2 : Atelier paysages de notre région, mallette :  Il y a un 
os l’après-midi. 
*CM1/CM2 et CM2 : Visite halle de la machine – envol des pionniers le 
21 mars. 
*Cycles 2 et 3 (CP à CM2) 
Intervention sur le soleil de la ligue contre le cancer le mardi 26 mars. 
*CE2, CM1, CM1/CM2 et CM2 : cité de l’espace le 4 avril.  
*CM1, CM1/CM2 et CM2 déplacement en vélo :  
Activités multisports les 25/04 (Pibrac) et 25/06 (Bouconne). 
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* Permis vélo : visite des gendarmes le 17 mai après-midi. 
*CP et CP/CE1 : Sortie Musée Cap Al Campestre le 14/06 
 
Pas de classe transplantée cette année. 
Un séjour de 2 jours au col des Ares n’a pas été possible car aucun 
transporteur n’avait de remorques pour transporter les vélos nécessaires 
aux élèves pour réaliser les activités sportives proposées. 
 
Autres projets P4 et P5 : 
*Visite EDF Bazacle cycle 3 (en attente d’une réponse) déplacements en 
transports en commun. 
*Piscine cycle 3 à Léguevin en juin. (Déplacements à vélo) 
*Cinéma « Le royaume de KENSUKE » en mai. (Déplacements à vélo) 
 
Des activités menées côté ALAE en lien avec les projets éco 
école successifs : 
- Des ateliers YOGA avec Ewa 2 fois par semaine sur les temps du midi. 
- Un atelier création d'une chanson sur le thème de l'énergie et du climat, 
des paroles à l'instrumental avec Maxime. 
- Des petits déjeuners tous les mercredis matin 
- Un atelier self-défense avec Laurence  
- Atelier manga avec Pedro 
- La création du bonhomme carnaval (en cours de réalisation),  
- Banderole carnaval mater 
- Des temps calmes mutualisés entre maternelle et élémentaire 
notamment sur les temps du matin en salle François Verdier 
- Accompagnement à la restauration collective : système de portion, 1/2 
portion afin de permettre à tous les enfants de se resservir et ainsi 
réduire le gaspillage alimentaire. 
- Création d'un globe de la biodiversité en maternelle (en cours) 
- Diversité d'activités sportives proposées sur le plateau sportif.  
 
 
De plus cette année sont toujours en place : 
-Le PEDIBUS : il concerne 54 enfants et 6 associations  
-Le CLAS : Contrat Local d'Accompagnement à la Scolarité pour 21 
enfants actuellement  
Le 22 mars, soirée proposée aux parents sur le thème des réseaux 
sociaux et médias adaptés aux enfants. Repas partagé avec tous les 
participants. 
L’infirmière scolaire était déjà venue dans l’école l’an dernier pour en 
parler avec les CM2 de façon ludique sans moraliser. Constat : 
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beaucoup d’enfants ne savaient pas être hors la loi en étant sur les 
réseaux sociaux à leur âge. 
 
L’école souhaiterait placer les affiches simples et parlantes sur les 
dangers de l’abus d’écrans dans des endroits stratégiques au niveau de 
la commune pour sensibiliser le maximum de personnes. 
 
 
8) Célébration du 8 mai : 
 
Cette année, pour la 1ère fois, les commémorations auront lieu sur le 
temps scolaire le matin du vendredi 17 mai.  
Les classes y participeront. Des textes seront lus par des élèves, La 
Marseillaise et le Chant des partisans y seront chantés par tous les 
élèves des classes de cycle 3 
Ces commémorations seront reprises chaque année sur le même 
principe selon la volonté municipale qui soutient ainsi le devoir de 
mémoire en permettant aux enfants d’y participer nombreux.  
Tous les élèves d’élémentaire viendront devant le monument aux morts 
et chanteront la Marseillaise, et seuls les élèves de CM1 et CM2 iront sur 
la stèle François Verdier pour le Chant des partisans. 
L’an prochain la mairie souhaiterait organiser un jeu parcours sur 
l’histoire du village (organisation à définir, QR codes…). 
 
 
 
9) Organisation de manifestations avec l’ALAE : 
 
- Carnaval le 29/03 pour toute l'école sur le thème Nature/ Futur    

Goûter à 15h dans la cour de l’école et jugement de M Carnaval par les 
CM2. 
17h30 défilé dans les rues de Brax départ devant le portail de 
l’élémentaire. L’ALAE communiquera sur l’organisation de ce moment. 
 
- 2ème réunion éco école fixée le 4 avril à 17h30 salle F Verdier. 
 
- vendredi 28 juin fête de fin d’année. 
 
10) Demandes de travaux pour la rentrée 2024 : 
 

 Demande re-re- renouvelée pour un nouveau panneau d’affichage 
extérieur côté élémentaire qui pourrait remplacer avantageusement 
l’existant. 
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La mairie a d’autres priorités plus urgentes. 
 

 Nécessité de revoir le local en fond de cour (pièce borgne) dans 
lequel est stocké le matériel de sport. Il est en très mauvais état et 
sans électricité (difficile pour le rangement)  
Nous venons de recevoir du matériel neuf du ministère des sports 
pour les APQ (Activités Physiques Quotidiennes). Ce nouveau 
matériel se dégradera bien vite avec des conditions de stockage à 
l’humidité !  

 
A la fin de chaque période, une liste de travaux est donnée à la mairie et 
les employés communaux s’efforcent de les réaliser le plus rapidement 
possible. Les rideaux ou stores demandés dans plusieurs classes 
exposées au soleil tout l’après- midi ont été installés. 
 
La mairie va valider le même prestataire pour la cantine l’an prochain. Le 
contrat devant être majoré de plus de 30% (notamment avec l’application 
de la loi Egalim qui impose entre autres des aliments labellisés…), la 
mairie va être contrainte d’augmenter un minimum le prix des repas pour 
les familles. 
 
L’aménagement de la cour de la maternelle étant trop onéreux, il ne sera 
pas réalisé dans l’immédiat.  
Pour réduire la chaleur en été, les parents proposent d’installer des 
pergolas devant les baies vitrées des classes concernées. Le PAJ 
pourrait axer un projet pour y participer. 
 
Nous saluons l’initiative de la mairie pour la plantation d’arbres devant 
l’école. 
 
 
 
Séance levée à 19h30.                               
 

La directrice, 
Mme CECCHETTI Christine 

 
 
 
Pour la mairie,                                                                  Pour l’APEB, 
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